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، إذا ضرب طرفا متباينة في عدد موجب تكون المتباينة الناتجة صحيحة

وإذا قسم كلاا من طرفي متباينة صحيحة على عدد موجب تكون المتباينة 

 .الناتجة صحيحة أيضاا 

 



 

 

 في المتباينة 4هناك دائرة عند العدد  ،إلى اليسار كلا الخطين مظلل
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لحل المعادلة الخطية إذ يجب أن تفصل  أن حل المتباينة الخطية مشابه

وعند تمثيل المتباينة بيانياا استعمل دائرة  ،المتغير في أحد طرفي المتباينة

ن كانت غير ذلك إ ،أو< الإشارتين > مفتوحة إذا كانت المتباينة تضم إحدى

 .استعمل دائرة مغلقة
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استعمل بطاقة لصقة لتغطي إشارة المساواة على لوحة 
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الضرب في عدد موجب ولكنه ينعكس عند الضرب في عدد سالب، وعند 

حل متباينات تتضمن القسمة يبقي رمز المتباينة دون تغير عند القسمة 

 على عدد موجب ولكنه ينعكس عند القسمة على عدد سالب.

 



 

 

 افرض عدد أشجار النخيل ص؛

ص
3

60
5

 2ي اضرب كلا الطرفين ف           

ص  
3

60 5 5
5

  

 3اقسم كلا الطرفين على            311 ≤ص 3

 211 ≤ص 

 مليون شجرة نخيل في العالم. 211هناك أكثر من 

 



 

 

ن
 8

6
 1اضرب كلا الطرفين في             

   6 8 6
6
ن

          

 48 – ≤ن 

 للتحقق:


 
48

8
6

 

 

ف 
4

10
3

اضرب كلا الطرفين في       >
3
4

 

     ف     
3 4 3

10
4 3 4

> 

ف
15
2

> 

ف
1

7
2

> 

عوض بعدد أقل من  للتحقق:
1

7
2

 في المتباينة الأصلية. 

فإن  1إذا كانت ف =    
4

8 6
3

 ، 

 (.21 –<  8 –)، 21 –أكبر من العدد  8 –والعدد 

 



 

 

م  
1
5

 2اضرب كلا الطرفين في              م

   
1

5 3 5
5

 م

  22 – ≤م 

 في المتباينة الأصلية. 22 –عوض عن م بـ  للتحقق:

فإن  22 – إذا كانت م =   
1

3 15
5

. 

 

3
5

8
>  8اضرب كلا الطرفين في       ت

 
3

8 5 8
8

>  ت

40  3اقسم كلا الطرفين على           ت<3

1
13

3
>  ت

عوض بعدد أقل من  للتحقق:
1

13
3

 في المتباينة الأصلية. 

فإن  8إذا كانت ت =  
3

3 8
8

           2أصغر من العدد  3، والعدد 

(3  <2.) 

 



 

 

 8اقسم كلا الطرفين على        28ف > 8

58 8
8 8

 ف<

 9٫22ف > 

 

 1اقسم كلا الطرفين على ر   1<  42 –


6 42
6 6

 ر<

 < ر 9 –

 



 

 

 22 –اقسم كلا الطرفين على       22<  ه22 –

 



12
12
>  ه

15
12

             

 2٫22 –>  ه

 

ن 
1

6
2

 2 –اضرب كلا الطرفين في         <

ن    
1

6 2 2
2

< 

  22 –ن < 

 



 

 

 تب المبيعةلتكن ك عدد الك

 2211 ك <22

 311٫19ك < 

 كتاب. 311٫19على الأقل  أي عدد الكتب المبيعة

 



 

 

1
30

2
 2اضرب كلا الطرفين في ن          >

 
1

2 30 2
2

 ن >

 11ن > 

 

 في المتباينة الأصلية، إذا كانت 11عوض عن ن بعدد أصغر من  للتحقق:

×   41، فإن41ن =  
1
2

 .(21<  31) 31أصغر من  21والعدد  21=   

 

 9اقسم كلا الطرفين على         218ل < 9

 22ل < 

 218أي <         232=  22×  9 للتحقق:

 



 

 


1
6
 1 –اضرب كلا الطرفين في        7ج  

– 1  ×
1
6
 9×  1 –ج ≥  

 42 –ج ≥ 

,للتحقق: 



44

7 3
6

 9أي <        

 

 9اقسم كلا الطرفين على م      9>  84–

>
7 84

7 7
          م

 > م22 –

 84 –أي <       212=  9×  22 للتحقق:

 



 

 

مكن أن يتكلمها سعد عدد الدقائق التي ي هو)د( المتغير نفرض أن 

 .بالبطاقة المدفوعة

 21 ≥ د 1٫24

 218٫3 ≥د   

 .دقيقة على الأكثر 218أي يمكن لسعد أن يتحدث 

 



 

 

 يجب أن يوفر فيها رائدهو عدد الأسابيع س  المتغيرافرض أن 

 211 ≤س 22

 22٫4 ≤س 

 .لرحلةأسبوع حتى يجمع المبلغ الكافي ل 23مدة أي أن على رائد أن يوفر 

 

1
4
 4اضرب كلا الطرفين في       29 – ≥م  

4  ×
1
4
 29 –×  4 ≥م  

 18 – ≥م 

×  11 – للتحقق:
1
4
 29 –أي >      21٫2 –=  

 



 

 

– 22  >– 
1

11
 22 –اضرب كلا الطرفين في ج            

– 22  ×– 22  <– 22  ×– 
1

11
 ج 

 > ج 222

 22 –أي >     22٫9 –=  22÷  222 – للتحقق:
 

س
 


10

2
 2 –اضرب كلا الطرفين في            

س
     


2 10 2

2
 

 21 ≥س 

 

 21 –أي <      9 –=  2 –÷  28 للتحقق:
 



 

 

ف
> 


72

6
 1 –اضرب كلا الطرفين في          

ف
<    


6 72 6

6
 

 432ف<

 للتحقق:


430
6
 92 –أي <      92٫1 –=  

 

2
3
اضرب كلا الطرفين في         24هـ <  

3
2 

     
3 2 3

14
2 3 2

 ه

 22هـ < 

 للتحقق:
2
3
 24أي <      28=  29×  

 



 

 

ن  
1

18
6

 1 –اضرب كلا الطرفين في     

– 1 ×– 
1
6
 28 –×  1 – ≤ن  

 218 ≤ن 

 – للتحقق:
1
6
  ×218  =– 28 

 

  1اقسم كلا الطرفين على         91 ≥ص 1

ص
96 6
6 6

 

 21 ≥ص 

    91=  21×  1 للتحقق:

 



 

 

 4اقسم كلا الطرفين على             1س > 4

> س
64 4
4 4

 

 21س > 

 14أي >         11=  22×  4 للتحقق:

 

 2 –اقسم كلا الطرفين على ع        2 –<  32

>

 

2 32
2 2

 ع       

  21 –ع < 

 32أي >     28=  24 –×  2 – للتحقق:

 



 

 

 1 –اقسم كلا الطرفين على        92 –ط < 1 –

> ط
 
 

72 6
6 6

            

 22ط > 

 92 –أي <      11=  22×  1 – للتحقق:

 

 3 –اقسم كلا الطرفين على     س   3 – ≤ 33 –

س
 


 
3 33
3 3

 

 22≤س 

 33 –أي >      31 –= 22×  3 – للتحقق:

 



 

 

 9 –اقسم كلا الطرفين على          2ف < 9 –

ف<


 
5 7

7 7
            

> ف
5
7

 

  –×  9 – للتحقق:
4
7
 2أي >      4=  

 

 يام التدريب،افرض ن = عدد أ

<
3

15
5

 ن

< 
5 3 5

15
3 5 3
اقسم كلا الطرفين على ن      

5
3

 

 25ن<

 يوم. 22 إذن الحد الأعلى لعدد أيام التدريب في هذه الدورة
 



 

 

 8اقسم كلا الطرفين على               211 ≥ط  8

ط
260 8

8 8
 

ط
1

32
2

 

 طالباا. 32ل يزيد على أذن عدد الطلاب 

 

 24 ≤ل  1٫42

 23٫3 ≤ل 

 لتر. 23٫3ل يزيد عن  أي أن عدد اللترات

 



 

 

(– 
3
2
 ()– 

2
3

 –) ≤( هـ 
3
2
)  ×9  

 ≤هـ 
27
2

 

 التمثيل ب(
 

 ≤ك 
8

25
 

 1٫32 ≤ك 

 التمثيل أ(

 



 

 

>  س
,
,


4 5
3 6

 

 2٫22 –>  س

 التمثيل: د(

 

,


2 3
5

 < ت 

 < ت 1٫41 –

 ج(التمثيل: 

 



 

 

ط
2

36
3

> 

ط 
3 2 3

36
2 3 2

> 

 24ط >         

 طالباا. 24أقل من  أي أن عدد الطلاب       
 



 

 

ح = 
1
3
 ع 2ل 

92  =
1
3
 ع 2ل 

 221ع = 2ل

ع
ل

2

216
 

 

 22 9 1 3 2 ل

 1 24 221 ع
8
3

 
3
2

 

 

 1> ل > 1ل > ع عندما 

 1ل > ع عندما ع > 

 



 

 

 لأنه ل يحتاج لعكس اتجاه إشارة المتباينة عند القسمة على عدد موجب. طلال؛
 

 تتضمن قيماا سالبة. 2<  2غير متكافئين، مجموعة حل س ل؛
 



 

 

 1، ب < 1أحياناا، فهي صحيحة عندما أ < 
 

في مكان ما على  ل تزيد درجة الحرارة
5
8
 .سيليزية 

 

يتغير اتجاه إشارة المتباينة عند الضرب أو القسمة على عدد 

 سالب، لتبقي المتباينة صحيحة.

 .2 –ينتج أن س >  2 –على  4س < 2 –قسمة  عند مثال:

 



 

 

طول الوتر    2 225 15 20 ü سم 

س


6
15 25

 تشابه مثلثات       

  1×  22س = 22

 سم 21س = 

 



 

 

 س2 –=  3 –س  4

 س2س + 2 –=  3 –س 2س + 4

 3=  3+  3 –س 1

 3س = 1

س
1
2

 

 ج(الحل 

 



 

 

 أ4 –أ 2أ > 4 –أ 4+  8–

 > أ 8 –

 .{8 –أ < │أ}مجموعة الحل: 

 

 

 22 – 24 – ≤ص 

 32 – ≤ص 

 .{32 – ≤ص  │ص}مجموعة الحل: 

 

 



 

 

 ب –ب 2ب < 2ب + 2 – 9

 < ب 9

 .{9ب > │ب }مجموعة الحل:  

 

 
 

 س21٫2+  92ك = 

 8×  21٫2+  92ك = 

 219ك = 

 
 



 

 

 22 – 29=  22 – 22ص + 4

 8ص = 4

ص

ص


8 4

2

4 4
  

 

 9+  9س = 4 –س 2

 21س = 2 –

س

س












16 2

2 2

8
 

 



 

 

 – 8 –س = 4 –س 2
1

4
 

 –س = 2 –
33

4
  

 2،2س = 

 

 22ل + 3=  2 –ل 2

 2+  22ل = 3 –ل 2

 23ل =  –

 23 –ل = 

 

 



 

 

 2× بضرب طرفي المعادلة           21=  2ر + 9

 2 – 21=  2 – 2ر + 9

 22ر = 9

 9÷ بقسمة طرفي المعادلة                  3ر = 

 

 4× ب طرفي المعادلة بضر           3 –ب = ب 2

 3–ب =  –ب 2

 3–ب = 

 



 

 

 233٫2السعر( + الرسوم >  × )عدد النسخ

 233٫2 > 23٫2 + س411

 221 > س411

 1٫3 > س

 ريال. 1٫31أقل من أي سعر النسخة الوحدة 

 



 

 

 من كلا الطرفين 21اطرح    ك       2 – 21 ≤ 23

 2 –ى اقسم كلا الطرفين عل         ك                2 – ≤ 23

 1٫2 – ≤ك 

 .{1٫2 – ≤ك  |ك } مجموعة الحل:

 

 من كلا الطرفين 21اطرح       22ص + 4 –<  43

 4 –اقسم كلا الطرفين على   ص                  4 –<  32

 8 –ص < 

 .{8 –ص <  |ص }مجموعة الحل: 

 



 

 

 افرض أن العدد = س

1
2
 من كلا الطرفين 21اطرح          29<  2س +  

1
2
 2اضرب كلا الطرفين في                22س <  

 21س < 

 .{21س <  |س }مجموعة الحل: 
 

 خاصية التوزيع         42 ≥( 3 –ع 2)1

 إلى كلا الطرفين 28أضف            42 ≥ 28 –ع 31

 31اقسم كلا الطرفين على                   11 ≥ع 31

 2 ≥ع 

 .{2 ≥ع  |ع }مجموعة الحل: 

 والحل صحيح 42 أي =    42=  (3 – 2 × 2)1للتحقق:
 



 

 

 هـ3+  24 –<  22هـ + 2

 22+  24هـ > 2 –هـ 3

 31هـ > 

 .{31هـ >  |هـ }

 

 (34 – 8)3 –( < 1+  34)2 للتحقق:

 العبارة صحيحة.    98<  81

 



 

 

 صليةالمتباينة الأ  (   2 –ج 4)1 –( ≤ 4ج +  8) 3 – 28

 خاصية التوزيع           1ج + 24 –≤  22 –ج 24 – 28

 جمع الحدود المتشابهة  ج                    24 – 1ج ≤  24 – 1

بما أن نتيجة الحل عبارة صحيحة دائماا، فإن مجموعة حل هذه المتباينة هي 

 مجموعة الأعداد الحقيقية.

 .عدد حقيقي{}ج | ج مجموعة الحل: 

 

 المتباينة الأصلية          (     2م + 2)4 –م 8≥  41

 خاصية التوزيع               21 –م 8 –م 8≥  41

 جمع الحدود المتشابهة                           21 –≥  41

بما أن نتيجة الحل عبارة غير صحيحة أبداا، فإن مجموعة حل هذه المتباينة هي 

 .∅ ةالمجموعة الخلي

 ∅ مجموعة الحل:

 



 

 

 411 ≥ 41ن + 4

 41 – 411 ≥ 41 – 41ن + 4

 311 ≥ن 4

  91 ≥ن 

 كجم على الأكثر. 91 وزن الشخص الواحد

 



 

 

 من كلا الطرفين 9اطرح       9 – 43<  9 – 9س + 3 –

 3 –اقسم كلا الطرفين على                         31س < 3 –

 22 –س > 

 .{22 –س >  |س }مجموعة الحل: 

 ،22تباينة الأصلية بعدد أصغر من عوض عن س في الم للتحقق:

، إذا العدد الناتج أكبر 41=  9+  23 –×  3 –، فأن 23 –لتكن س = 

 (.43<  49) 43من 

 



 

 

 22 – 29 –م < 4 –م 1

 42 –م < 2

 22 –م < 

 .{22 –م <  |م } مجموعة الحل:

 ،22 –عوض عن م في المتباينة الأصلية بعدد أكبر من  للتحقق:

 ، 2لتكن م = 

 22+  2×  1 > 29 – 2×  4فأن 

 العبارة صحيحة.   32>  23 –      

 



 

 

 المتغير هو العدد ن

 ن2 + 8<  1 – ن4

 1 + 8 ن <2 – ن4

 24ن < 2

 9 ن <

 .{9ن < │ن} مجموعة الحل:

 

 1 –ص 22 ≥ 1–

  1 ≤ص 22

 1 ≤ص 

 .{1 ≤ص │ص} مجموعة الحل:

 1 –أي أكبر من     9=  (2 – 2 × 2)3 للتحقق:

 



 

 

 22 – ق3<  21 –ق 2 –

 21 – 22 ق >2 + ق3

 8 – ق >8

 2 –ق >       

 {.2–}ق| ق>  مجموعة الحل:

 (4 – 2 –)3 < (4 + 2 –)2 – للتحقق:

 العبارة صحيحة.       28 –<  21 –

 

 س8 – 2+  9≤ س 8 – 3

 س8 – 22≤ س 8 – 3

3  ≥22 

 ∅مجموعة الحل: 

 



 

 

 2211 ≥س 21 + 2292

 312 ≥س 21

 1٫2 ≥س     

 برمجيات على الأكثر. 1أن يشتري إذا يمكنه 

 



 

 

 د21 – 9 – 9>  9 – 39

 د21 – > 31

 3 – د >

 .{3 –د > │د} مجموعة الحل:

 39أي أكبر من        49=  4 – × 21 – 9للتحقق: 

 


5
4
 1 – 22>  1 – 1 ص + 


5
4
 1 >ص  

    ص
4 5 4

6
5 4 5

<   

ص
24
5

< 

ص│ص} مجموعة الحل:
24
5

<}. 

 للتحقق:  
4
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 .22أصغر من   1=  

 



 

 

 المتغير هو العدد س

3
4
 42≤  9 –س  

3
4
 9+  42≤  9+  9 –س  

3
4

 22≤ س 

4
3

   ×
3
4

×  22≤ س 
4
3

 

 18≤ س 

 {.18≤ س │}سمجموعة الحل: 

 



 

 

 (3 + ن2)4 ≥ 21

 22 ن +8 ≥21

 22 – 22 ن +8 ≥ 22 – 21

 ن 8 ≥ 2 –


1
4
 ن ≥ 

 ≤ن │ن} مجموعة الحل:
1
4
}. 

 

 23 –ن 2<  (9 + )ن3

 23 – ن2<  22 ن +3

 23 + 22ن > 3 –ن 2

  34 ن >2

 29ن > 

 .{29ن > │}ن  مجموعة الحل:

 



 

 

 ن1 > 9 –ن 22 –

 9 –ن < 1 + ن22

 9 –ن < 29

ن < 
1
3

 

ن < │}ن مجموعة الحل:
1
3
}. 

 : التحقق

– 3(9  ×2  +3 )< 1  ×2 

 العبارة صحيحة.     1 > 31 –

 



 

 

 28 ب +3 – 21ب > 3 – 1

 ب3 – 28ب > 3 – 1

 العبارة صحيحة.      28>  1

 .{ب عدد حقيقي│ب } مجموعة الحل:

 التحقق:

3(2 – 2 )< 21 – 3(2 – 1) 

 العبارة صحيحة.   22 > 3

 

 صليةالمتباينة الأ   (4م + 2)2( < 3 –)م 1

 خاصية التوزيع                        21م + 21<  28 –م 1

 م من الطرفين1اطرح          21م + 1 –م 21<  28 –م 1 –م 1

 بالتبسيط                              21م + 4<  28 –

 من الطرفين 21اطرح               21 – 21م + 4<  21 – 28 –

 بالتبسيط                                     م4<  38 –

 4اقسم طرفي المتباينة على                                      < م 9٫2 –

 .{9٫2 –م > │}ممجموعة الحل: 

 



 

 

 .متباينة درجة الحرارة الفهرنهاتية 214ف < 

=  ف
9
5
  32 س + 

214  =
9
5
 32س +  

92  =
9
5
 س  

 س9 = 311

 41=  س

 .متباينة الحرارة السليزية 41س < 

 



 

 

 211 ≤ن 21 + 381

 381 – 211≤ن 21 + 381 – 381

  221 ≤ن 21

 22 ≤ن 

 .{22 ≤ن │ن} مجموعة الحل:

 



 

 

 9، س > 4س < 
 



 

 

 كلتا المتباينتين صحيحة  9س >    4س <  النقاط

2 d c  d  

2 d c  d  

3 d c d 

4 d c d 

2 c c c 

1 c c c 

9 c c c 

8 c c c 

9 c d d 

21 c d d 

 



 

 

صحيحة تقع في المنطقة الحمراء  4<  النقاط التي تجعل المتباينة س

صحيحة تقع في المنطقة  9>  والنقاط التي تجعل المتباينة س

حيحة تقع ص 9>  > س4الزرقاء وبالتالي النقاط التي تجعل المتباينة 

 .في المنطقة المظللة بالقلم الفسفوري

 

 سيكون التمثيل هو الجزء المظلل بالقلم الفسفوري من خط الأعداد.
 



 

 

المتغير س هو عدد الأسابيع اللازمة ليعود الحصان إلى 

 الوزن الطبيعي

 391>  أ3 – 424

 أ3>  391 – 424

 أ3 > 24

 أ > 8

 .{8أ < │أ} مجموعة الحل:

 أسابيع ليعود للوزن الطبيعي. 8أكثر من  إذن بحاجة إلى

 

  (،21، 8، 1) (،8، 1، 4) ،(1، 4، 2) مجموعات الأعداد هي:

(8 ،21 ،22،) (21 ،22 ،24).  

 



 

 

 28 – س3 + 2 ≥ 8 – س2

 21 –س 3 ≥ 8 – س2

 س2 – س3 ≥ 8 – 21

 س ≥ 8

 .{8 ≤س │س} مجموعة الحل:

 التحقق:

2(9 – 4 )≤ 2  +3(9 – 1) 

 بارة صحيحة.الع   22 ≥ 21

 

 22 + 39 ≥س 9 – س23

 48 ≥س 1

 8 ≥س 

 {8 ≥س │س} مجموعة الحل:

 التحقق: 

23  ×2 – 22 ≤ 9  ×2  +39 

 العبارة صحيحة. 44 ≥ 2

 



 

 

 2٫2 – 4٫9 –ع > 2٫2 –ع 2٫1

 1٫2 –ع > 3٫2

 12 –ع > 32

 2 –ع > 

 {2 –ع > │ع} مجموعة الحل:

 التحقق: 

2٫1( ×– 3 )+ 2٫2  <2٫2(– 3) – 4٫9 

 العبارة صحيحة. 2٫8 > 22٫3 –

 

 + 22 – ≤س  – س2
2
3

 

 ≤س 
64
3

       

 ≤س │}س مجموعة الحل:
64
3

}. 

 



 

 

ف ثم اقسم كل طرف 3 ≤ 9إلى كل طرف فتصبح المتباينة  2ف،  3أضف 

 .ف ≤ 3لتحصل على  3على 

 

 نت المتباينة الأولى صحيحة دائماا، فعكسها خطأ دائماا.إذا كا؛ ∅
 



 

 

 2 –<  2س + 3 و    2<  4 + س2

 .2 –< س كلتاهما لهما التمثيل البياني نفسه 

 

 3 –<  9+ ص 4

إنها المتباينة الوحيدة من بين المتباينات الأربع التي مجموعة حلها ليست 

 .{3ص < │ص}

 

متباينة التي نتيجتها عبارة خطأ كما في المجموعة الخالية هي مجموعة حل ال

المتباينة التي تبقي صحيحة مهما كانت قيمة س فتكون  أما .22 –> 22

 .22 ≥ 22في مجموعة حلها هي مجموعة الأعداد الحقيقية كما 

 



 

 

 {.4ت > │}ت ج(الإجابة: 
 



 

 

4س
72 1170

 

 4181=  س92

 ساعة. 12س =     

 



 

 

ص
2

 ≤ – 2 

 21 – ≥ص 

 .{21 – ≥ص │ص} مجموعة الحل:

 

 2>  9 – ف

 9 + 2>  9 + 9 – ف

 22ف > 

 2أي أصغر من     2=  9 – 21 للتحقق:

 

 



 

 

 الحل جبرياا:

 22 + س2=  (3 – )س2

 22 + س2=  1 – س2

 1 – 22 –س = 2 –س 2

 28 –س = 3

 1 –=  س  

 22+  1 –×  2( = 3 – 1 –)2 التحقق:

– 28  =– 28 

 الحل بيانياا:

 22 + س2=  (3 – )س2

 1=22–س2–1–س2

 1 = 28 – س3 –

 28 – س3 – = د)س(

 



 

 

 =4 × – 2 – 3 

 =– 8 – 3  =– 22 

 

( =2  ×22  +2 )– 2 

 =8  +2 – 2  =8 

 

  3 –( 3)ج + 4= 

 3 – 22ج +  4= 

 9ج +  4 =

 

 



 

 

1 2 -2 -2 -3 -4 -2 2 3 4

4 

2 

1 2 -2 -2 -3 -4 -2 2 3 4

4 

2 

1 2 -2 -2 -3 -4 -2 2 3 4

4 

2 

1 2 -2 -2 -3 -4 -2 2 3 4

4 

2 

 

 

 

 

 



 

 

1 2 -2 -2 -3 -4 -2 2 3 4

4 

2 

1 2 -2 -2 -3 -4 -2 2 3 4

4 

2 

 



 

 

 8+  4<  8+  8 –س 

 22س < 

 

 2 – 1 ≤ 2 – 2م + 

  4 ≤م 

 



 

 

 4+  9–>  4+  4 –ب 

 3–ب > 

 

0 -1 -3 -4 -5 -6 1 

 9+  9 –ق  ≥ 9+  22

 ق ≥ 22

 

22 21 20 11 11 11 23 

 21 ≥س 

 

 



 

 

 21 – 21 ≥س 

 31 ≥س 

 

 افترض أن المتغير هو العدد س 

 1 ≥ 2 –س 

 2+  1 ≥ 2+  2 –س 

 8 ≥س 

 

 افترض أن المتغير هو العدد س

 2–<  8 –س 

 8+  2–<  8+  8 –س 

 9س < 

 

 



 

 

 المتغير هو العدد س افترض أن

 س > س2+  3

 س2 –> س  3

 س –>  3

 3س < 

 

 

 ريالا  38أكثر من  ب(الإجابة: 

 

 



 

 

 3بضرب طرفي المعادلة في        22 ≤ص 

 التحقق

 2 ≤ 1إذن    28ص = 

 

 2بضرب طرفي المعادلة في          > جـ 21

  التحقق: 

 2>  4إذن    22جـ = 

 

  8 – ÷ لمعادلة بقسمة طرفي ا         3 –س > 

  التحقق:

 24<  32إذن      4–س = 

 

 



 

 

 2 ÷بقسمة طرفي المعادلة        2 –  ≥م     

 التحقق:

 21– ≥ 22–إذن     1–م = 

 

س >    
5

4
 2 ×بضرب طرفي المعادلة       

 التحقق:

>  1٫22إذن    1٫2س = 
5

4
 

 1 ×بضرب طرفي المعادلة       28–و <     

 التحقق:

 3–<  2–إذن     22–و = 

 

 1 ×بضرب طرفي المعادلة       28–و <     

 التحقق:

 3–<  2–إذن     22–و = 

 

 



 

 

 9 ×بضرب طرفي المعادلة         24–ف >     

 التحقق:

 2–>  3–إذن     22–ف = 

 

 للطرفين 2بإضافة     2+ 24<  2+  2 –أ 4

 21أ <  4

 4 ÷بقسمة طرفي المعادلة             4أ  < 

 

 22 – 21– ≥س 2 –س 2

 22– ≥س 3–

 9 ≤س 

 

 



 

 

 للطرفين 4–بإضافة        4 – 9 –>  4 – 4ب +  –

 2– ÷ لقسمة طرفي المعادلة             23 –ب >  –

 23ب  < 

 

 4 ×بضرب طرفي المعادلة      22– ≤ 4د + 

 للطرفين 4–افة بإض      4 – 22 – ≤ 4 – 4د + 

 21 – ≤د 

 

 8ب + 3 –>  2 –ب 8 –

 2+  8ب > 3ب + 8 –

 21ب > 2 –

 2–ب < 

 

 



 

 

 افترض أن المتغير هو العدد س

 4 –س  ≥ 8س + 3

 8 – 4 –  ≥س  –س 3

 22 –  ≥س 2

  1 –  ≥س 

 

 

 



 

 

أولي، فإحدى العبارتين صحيحة، لذا فالعبارة  2لأن العدد  العبارة صحيحة؛

 المركبة صحيحة.

 

لأن كلا جزئي العبارة المركبة صحيح، لذا فالعبارة المركبة  بارة صحيحة؛الع

 صحيحة.

 



 

 

 ، لذا فالعبارة المركبة خطأ.خطأ لأن كلا العبارتين العبارة خطأ؛
 

(، فإحدى العبارتين خطأ، لذا 1( ليس أكبر من )2 –)لأن  العبارة خطأ؛

 فالعبارة المركبة خطأ.

 

(، فإحدى العبارتين صحيحة، 2 –)كبر من ( أ2 –)لأن  العبارة صحيحة؛

 لذا فالعبارة المركبة صحيحة.

 

، فإحدى العبارتين خطأ، لذا 21ليس أكبر من  2لأن  العبارة خطأ؛

 فالعبارة المركبة خطأ.

 



 

 

Ó.
Ó. Ó

 21>  9ر +  ≥

 21>  9و       ر +          9ر +  ≥ 1

 9 – 21>  9 – 9ر +       9 – 9ر +  ≥ 9 – 1

 3ر                       ر >  ≥ 2 –

 .{3ر >  ≥ 2 – |ر }مجموعة الحل: 

 



 

 

 .ل طول الجهاز

 22٫4 ≥و    ل     22٫2 ≤ل 

 

                           

 .{22٫4 ≥ل ≥  22٫2 |ل }مجموعة الحل: 

 

 3 ≤ 2 –أو        أ                    4>  2أ + 

 2+  3 ≤ 2+  2 –أ          أو       2 – 4>  2 – 2أ + 

 4 ≤أو          أ                           3أ > 

 {.4 ≤أو أ  3أ >  |أ } مجموعة الحل:

 



 

 

Ó.
Ó.

         3أ > 

 4 ≤أ 

 إيجاد التحاد

.

  21 > س4 + 2أو       9≥س 

 2 – 21 > س4 + 2 – 2                   

 8س > 4                    

      2 > س                       

 .{9 ≥س  |س }مجموعة الحل: 

 



 

 

 2 ≥ 24 – ف    و                 8 – ف ≥ 4

 24 + 2 ≥ 24 + 24 – ف          8 + 8 – ف ≥ 8 + 4

 21 ≥ف        ف                     ≥ 22

 .{21 ≥ف  ≥ 22|ف } مجموعة الحل:

 

 



 

 

–1 

 21 – < 3 – ر                   8 –>  1 + ر

 3 + 21 – < 3 + 3 – ر              8 – > 1 – 1 + ر

 9 – ر <                        24 –ر > 

 .{9 –أو ر <  24 –ر>  |ر }مجموعة الحل: 

 

 2< أ   أو    9 – 32 ≤ 9 – 9 + أ4

 24 ≤أ 4

 1 ≤أ 

 .{2أ <  |أ }مجموعة الحل: 

 



 

 

 9>  4 + ق               4 + ق ≥ 2

 4 – 9 > 4 – 4 + ق     4 – 4 + ق ≥4 – 2

 3ق >    ق                 ≥ 2 –

 .{3ق >  ≥ 2 – |}ق  مجموعة الحل:

 

 31 ≥ 22 + س ≥ 21

 31 ≥ 22 + س                            22 + س ≥ 21

 22 – 31 ≥ 22 –22 + س           22 – 22 + س ≥ 22 – 21

 22 ≥س                 س                        ≥ 2

 .{22 ≥س  ≥ 2 |س }

للبوصة  22و 2مدى الضغط الذي ينصح بإضافته إلى الإطارات هو 

 .المربعة الواحدة

 



 

 

..

 1 – ≤ 1و      ن +           2 – ≥ 2ن + 

 1 – ≤ 1ن +                       2 – ≥ 2ن + 

 1 – 1 – ≤ 1 – 1ن +           2 – 2 – ≥ 2 – 2ن + 

 22 – ≤ن                            9 – ≥ن 

 .{9 – ≥ن  ≥ 22 – |}ن 

 



 

 

.

 2 – > 3 + ص           أو          9 ≤ 2 – ص

 3 – 2 –>  3 – 3ص +                2+  9 ≤ 2+  2 –ص 

 4 –ص >                                   8 ≤ص 

  .{4 –أو ص >  8 ≤ص  |ص }

 

.

 22 ≥ 9 ب +3>  2 –

 22 ≥ 9 + ب3                      9ب + 3>  2 –

 9 – 22 ≥ 9 – 9 + ب3           9 – 9ب + 3>  9 – 2 –

 22 ≥ب 3          ب                3>  22 –

 2 ≥ب          ب                     >  4 –

 .{2 ≥> ب 4 –|ب}

 



 

 

Ó.

 28>  4م + 9                   4م + 9 ≥ 3 –

 4 – 28>  4 – 4م + 9            4 – 4م + 9 ≥ 4 – 3 –

 24م > 9م                       9 ≥ 9 –

 2م >                          م    ≥ 2–

 .{2م >  ≥ 2 – |}م 

 

..

 .تمثل السرعة افرض أن ع

 222 ≥ع  ≥ 11

 



 

 

 2 + افترض العددين الفرديين س ، س

 24 ≥( 2 + )س + س ≥ 8

 24 ≥ 2 + س2 ≥ 8

 24 ≥ 2 + س2                    2 + س2 ≥ 8

 2 – 24 ≥ 2 – 2 + س2          2 – 2 + س2≥ 2 – 8

 22 ≥س 2     س                      2 ≥ 1

 22 ≥س      س                          ≥ 3

 (.22، 9(؛ )9، 9(؛ )9، 2(؛ )2، 3) المجموعات:

 



 

 

 4 ≥س  ≥ 2 –
 

 3 –أو س <  4 –س > 
 

 1 ≤أو س  3 ≥س 
 

 1أو س < 3 – ≥س 
 



 

 

.Ó

 9 + ب2 ≥1 – ب2                    1 – ب2> 2 + ب3

 1 + 9 ≥ب 2 – ب2 ب                  3 – ب2>  2 + 1

 22 ≥ب 3                     ب            2>  8

 2 ≥ب                    > ب                  4

 .{2 ≥> ب  4|ب }

 

Ó

 8>  2 –ن 3 –              أو          21 – > 2 –ن 2

 2 + 8 > 2 + 2 – ن3 –              2 + 21 – >2 + 2 – ن2

 9 ن >3 –                                  22 ن >2

 3 –<  ن                                           3 ن>

 .{3 –أو ن <  3ن >  |ن}

     
 



 

 

المسألة درجة الحرارة التي تعيش فيها الأفاعي والمطلوب درجة الحرارة تبين 

 .التي ل تعيش فيها الأفاعي

 33أو س <  24س >

 

 :درجات الحرارة التي تحضن فيها البيوض كي تفقس هي

 °33 ≥ت  ≥ 23°

 



 

 

 س < 9 + 4       و       9 < 4 + س    و        4 < 9 + س

 23س >                     2س <                   2 –س <    

 

 22، 21، 9، 1 :الأطوال الممكنة
 

 23> س >  2المتباينة: 



 

 

 الخطأ النسبي الخطأ المطلق القياس

 سم 24٫3
1
2
 سم 1٫12=( 1٫2) 

 

 سم 2٫82

1
2
(1٫12 )=1٫112 

 سم
 ٪1٫3أو  1٫1129 ≈

 مس 12٫2
1
2
 ٪1٫18أو  1٫1182 ≈ سم 1٫12=( 1٫2)

 سم 239
1
2
 ٪1٫2أو  1٫1122≈ سم 1٫2 =( 2)

 



 

 

  الخطأ المطلق:
1
2
 سم  1٫12 = (2٫1) 

 مدى الأطوال الممكنة: 

 1٫12+  22٫8 ≥م  ≥ 1٫12 – 22٫8

 22٫82 ≥م  ≥ 22٫92

 

 يقاس لأقرب جزء من مئة.
 



 

 

 21>  4 + ن3>  8 –

 21 > 4 + ن3            4 + ن3>  8 –

 1ن > 3   ن                3 > 22 –

 2>  ن      > ن                     4 –

 .{2> ن >  4 – |ن }

 وقم بالتعويض عنه في المتباينة الأصلية. 1=  افترض العدد ن التحقق:

– 8  <3  ×1 + 4  <21 

 العبارة صحيحة.    21>  4>  8 –

 

 ن.افترض أن العدد المتغير هو 

 24 ≥ 8 – ن ≥ 2

 24 ≥ 8 – ن                8 – ن ≥ 2

 22 ≥ن         ن            ≥ 23

 .{22 ≥ن  ≥ 23 |ن }

 وقم بالتعويض عنه في المتباينة الأصلية. 24=  افترض العدد ن التحقق:

2 ≤ 24 – 8 ≤ 24 

 العبارة صحيحة. 24 ≥ 1 ≥ 2

 



 

 

 231 ≥س  ≥222الفئة الثالثة: 

 222≥س  ≥232الفئة الرابعة: 

 21 ن >2 –أو  32ن < 2 –

 2 –ن <               9 –ن > 

 .{2 –أو ن <  9 –ن >  |ن }

 



 

 

111 155 130 

 ∅ التقاطع =
 



 

 

 2≤ و  س   4 ≥س المجموعة الخالية: 

 2 ≤س أو  2 ≥س جميع الأعداد الحقيقية: 

 

 .إلى طرف واحد من المتباينة 2لأن كلاهما أضاف  كلاهما خطأ؛
 



 

 

 4 ≤س  أ و   2 ≥س 
 

 .درجة سيليزية 39و 31رارة جسم الإنسان الحي بين تتراوح درجة ح

 39 ≥س  ≥ 31

 

 



 

 

 .{2 > س > 9 – |}س جـ( :الإجابة
 

 2 سم 323٫1جـ( الإجابة: 

 



 

 

 افترض أن كل ساعة عمل إضافية ص

 3431 ≤ 3111 + ص21

 431 ≤ص 21

 22٫2 ≤ص      

 ساعة. 22على الأقل عدد الساعات الإضافية التي يجب أن يعملها 

 

 (2س – )س= م  2ص – ص

 = 2 – ص
3
2
 .(2 –)س  

 



 

 

م =        
ص

س




1 2

1 2

ص

س
 

 = م       




6 1

1 6
  =– 2   

 

 



 

 

 2+  1 –=  2+  2 –ب 4

 4 –ب = 4

 2–ب = 

 

 3 – 3س + 2=  3 – 28

 س 2=  22

 3س = 

 

 

 



 

 

 + م 9=  13

 + م 9 – 9=  9 – 13

 = م 21

 

 8+  22=  8+  8 –س 2٫2

 29س = 2٫2

 22٫9س = 

 

 34=  4ب + 

 4 – 34=  4 – 4ب + 

 31ب = 

 

 



 

 

 211=  3 –ن 

 3+  211=  3+  3 –ن 

 213ن = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

. .

 .2، 2لكل من الحالتين  2 ≥ | 8 – ن|أعد كتابة 

 سالبة. 8 – ن: 2غير سالبة.         الحالة  8 – ن :2الحالة 

 2 ≥ 8ن +  –                                   2 ≥ 8 –ن 

 8 – 2 ≥ 8 – 8ن +  –                     8+  2 ≥ 8+  8 –ن 

 1 – ≥ن  –                                      21 ≥ ن

 1 ≤ن                                                     

 .{21 ≥ن  ≥ 1|ن }

 



 

 

 | ل يمكن أن تكون سالبة.2 –ج 2لأن | ؛Øمجموعة الحل: 
 

 .افترض أن درجات الحرارة س

 2 ≥ |1 – س|

 2 ≥س  –                     2 ≥س 

 .{2 ≥س  ≥ 2 – |س } :مدى درجات الحرارة التي لحظها خالد هي

 



 

 

. .

 2 – ≤ 1 + ر –                  2 – ≤ 1 – ر

 22 – ≤ر  –                          2 ≤ر 

 22 ≥ر                              2≤ر 

 .{يقير عدد حق |ر }

 

 

 9 ≤ 2 –ك 2 –                     9 ≤ 2ك +2

 8 ≤ك 2 –                          1 ≤ك 2

 4 – ≥ك                              3 ≤ك 

 .{4 – ≥ك  ≥ 3 |ك }

 



 

 

Ó Ó

 9>  3 –ي  –                9 > 3 + ي

 21 ي > –                      4ي > 

  21 –<  ي                               

 .{4> ي >  21 – |ي }

 



 

 

 ∅مجموعة الحل 

 

 

 2 –<  2 –ج  –                   2 –<  2ج + 

 1ج <  –                          4 –ج < 

 1ج >                                      

 يقي{.}جـ | جـ عدد حق

 

 



 

 

 8 ≤ 2 + ب –                     8 ≤ 2 – ب

 1 ≤ب  –                        21 ≤ب 

 1 – ≥ب                                     

 .{21 ≤أو ب  1–≥ب |ب }

   

 

 3 ≤ 2 –ن  –                    3 ≤ 2ن + 

 8 ≤ن  –                        2 – ≤ن 

 8 – ≥ن                                    

 .{2 – ≤أو ن  8 – ≥ن  |}ن

 

 



 

 

 3>  2 ك + –                          3>  2 –ك 

  2 –ك >  –                               8ك > 

 2ك >                                          

 .{8> ك >  2|ك }

 

 

 .افترض سعر التداول ك

 1٫92 ≥ |91٫82 – ك|

 1٫92 ≥ 91٫82 ك + –               1٫92 ≥ 91٫82 –ك 

 91٫21 – ≥ك  –                          92٫11 ≥ك 

 91٫21 ≤ك                                              

 .{92٫11 ≥ك  ≥ 91٫21|ك }

 



 

 

 9≥  2ج + 2 –                         9≥  2 –ج 2

 1ج ≥ 2 –                               8ج ≥ 2

 3 –ج ≤                                     4ج ≥   

 {.4≥ ج ≥  3 –}ج | 

 

 



 

 

 ∅ :مجموعة الحل

 

 

 1<  2 –ر  –                     1<  2ر + 

 8ر <  –                            4ر < 

 8ر >                                       

 .{4<  أو ر 8 –ر > │ر}

 

 



 

 

 3 < 4 + ك –                      3 < 4 – ك

 2 –ك <  –                            9ك < 

 2ك >                                      

 .{9أو ك <  2ك >│ك }

 

 

 9≤  3+ ه 2 –                      9≤  3–ه 2

 1≤ ه 2 –                         22≤ ه 2

 3 –≥ ه                             1≤ ه 

 {.1≤ ه أو  3 –≥ ه │ه}

 



 

 

 9 –<  3 –ل 2 –                       9 –<  3ل + 2

 1 –ل < 2 –                            22 –ل < 2

 2٫2ل >                                2٫4 –ل < 

 .{ل عدد حقيقي│ل }

 

 

 4 – < 3 + س2                      4 –<  3 – س2 –

 9 –س < 2                              2–س < 2–

 3٫2–س <                                  1٫2س > 

 .{س عدد حقيقي│س }

 

 



 

 

 21>  8 –ن  –                  2>  1ن + 

 24ن >  –                     2 –ن  > 

 .{8> ن >  24 – │ن}

 

 

 2 ≥ 2 – ر –                      2 ≥ 2 + ر

 3– ≤ر                               2 ≥ر 

 .{2 ≥ر  ≥ 3 –│ر}

 

 



 

 

 229 ≥ │2231 –س │

 229 ≥ 2231 س + –               229 ≥ 2231 – س

 919 ≤س                        2313 ≥س 

 .{2313 ≥س  ≥ 919 │س}

 



 

 

 28 ≤ 3 –ن 4 –                    28 ≤ 3 ن +4

 22 ≤ن 4 –                         22 ≤ن 4

 2٫22 – ≥ن                          3٫92 ≤ن 

 .{3٫92 ≤أو ن  2٫22 – ≥ن │ن}

 

 

 21>  2 –ه 3 –                       21>  2ه +  3

 29> ه 3 –                             22 >هـ  3

 2٫9 –< ه                                  2> ه 

│ه }
2

5
3

 .{2>  –ه >  

 

 



 

 

 31 ≤ 8 ب +2 –                        31 ≤ 8 –ب 2

 28 ≤ب 2 –                             44 ≤ب 2

 24 – ≥ب                                   22 ≤ب 

 .{22 ≤أو ب  24 – ≥ب │ب }

 

 

 

 ∅الحل:    
 



 

 

 24 –<  3 –ق 2 –                       24 –<  3 ق +2

 22 –ق < 2 –                              29 –ق < 2

 2٫2ق >                                  8٫2 –ق < 

 .{ق عدد حقيقي│ق}

 

 

 3>  2٫2 –ه                   3>  2٫2+ ه  –

 4٫2> ه                          2٫2> ه  –

 2٫2< ه 

 {.4٫2> ه > 2٫2–│ه }

 

 



 

 

 1 ≥ 2 ت +2 –                1 ≥ 2 –ت 2

 4 ≥ت 2 –                    8 ≥ت 2

 1٫8 – ≤ت                     2٫1 ≥ت 

 .{2٫1 ≥ت  ≥ 1٫8 –│ت }

 

 

 2<  9ل + 3                   2<  9 –ل 3 –

 2 –ل < 3                   22ل < 3 –

 1٫9 – ل <                         4 –ل > 

أو ل <  4 –ل > │ل }
2
3
}. 

 

 



 

 

 11 ≥211+ م –                          11≥ 211– م

 441– ≥م  –                              211 ≥م 

 441 ≤م                                                

 .{211 ≥م  ≥ 441م :}المدى 

 

..



 

 

 مدى درجات الحرارة التي ل يكون فيها الماء سائلاا:

 .{211أو د <  1د > │د}

 

 2 >│س│
 



 

 

 2 ≤ │2س + │
 

 4٫2 <│2٫2 – س│
 



 

 

 2 │≥39 – د│

 2 ≥ 39 د + –                        2 ≥ 39 –د 

 38 ≥د  –                       39+  2 ≥د 

 38 ≤د                                41 ≥د 

 .{41≥د  ≥ 38│د}

 

 2٫2 │≥ 38 – س│
 



 

 

 2 │≥ 88 – س │
 

 1٫3 │≥9٫2 –ح │
 



 

 

 صحيحة/خطأ │2–س≥│د)س( صحيحة/خطأ │2–س≤│د)س( النقطة

 صحيحة 2≥2 خطأ 2 ≤2 (2، 4–)

 صحيحة 3 ≥ 2 خطأ 3 ≤ 2 (2، 2–)

 خطأ 2 ≥ 2 حيحةص 2 ≤ 2 (2، 1)

 خطأ 2 ≥ 2 صحيحة 2 ≤ 2 (2، 2)

 صحيحة 3 ≥ 2 خطأ 3 ≤ 2 (2، 4)

 



 

 



 

 

 │2 – س≤│د)س(    

 

 
 

 │2 –س ≥│د)س(      

 

 



 

 

 │3 – س≤│د)س(      

 

 
 



 

 

 .لأن أحمد نسي تغيير اتجاه إشارة المتباينة في الحالة السالبة للقيمة المطلقة ل،
 

أو مجموعة خالية أو جميع الأعداد  ،ع تمثيلينقد يكون التمثيل تقاط أحياناا؛

 .الحقيقية

 



 

 

 .وليست أكبر من صفر، فإن القيمة المطلقة = صفراا، = صفراا  إذا كان س
 

تتراوح درجة  ،{211 > ف > 99٫2│ف}، المدى 2٫4 >│98٫1 – ف│

 .درجة فهرنهاتية 211، 99٫2حرارة الإنسان السليم بين 

 

فتستعمل )و( في  ≥إلى يمين رمز المتباينة > أو ا كانت القيمة المطلقة  إذ

في الجمل  (أو)فتستعمل  ≤أما إذا كان رمز المتباينة < أو  ،الجمل المركبة

ن وإذا كانت  –<  س  و  ن > > ن فالحل هو س│س│فإذا كانت  ،المركبة

 .ن – س < ن أو س >فالحل هو ن  <│س│

 



 

 

الحتمال = 
5
9

 

 

 .{4، 2 –} ب(لإجابة: ا
 



 

 

 8 ≥ 4 – ت2                4 – ت2 ≥ 1

 22 ≥ت 2   ت                2 ≥ 21

 1 ≥ت  ت                        ≥ 2

 .{1 ≥ت  ≥ 2│ت }

 

 .2–لأن حاصل ضرب ميلهما ل يساوي  المستقيمان غير متعامدان؛
 

 



 

 

 افترض الزاوية الأولى س،

 ،21 + الثانية سالزاوية و 

 (21 + س + )س2الثالثة الزاوية و 

 21 س +4( = 21 + س2)2=  (21 + س + )س2

 ˚281بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 281=  21 س +4 +21 + س س +

 281 = 31س + 1

 221س = 1

 22س =    

  ˚22إذاا الزاوية الأولى = 

  ˚32=  21 + 22الزاوية الثانية = 

 ˚221=  21 + (22 × 4الزاوية الثالثة = )

 



 

 

ت
20

5
 

ت
  20 5 5

5
 

 211ت = 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 1المقطع السيني عند ص = 

 1=  3س + 2

س = 
3

2
  

(
3

2
 ،1) 

 1المقطع الصادي عند س = 

 3( + 1)2ص = 

 3ص = 

(1 ،3) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 1المقطع السيني عند ص = 

 4 = 1س + 2

 2س = 

(2 ،1) 

 1المقطع الصادي عند س = 

 4( + 1)2–ص = 

 4ص = 

(1 ،4) 

 



 

 

 9 + 4 –>  9 + 9 – س

 2س > 

 

 3 – ب2 – ب2 ≤ب 2 –ب 1

 3 – ≤ب 

 



 

 

 على الأقل. 28 ج(الإجابة: 
 



 

 

1
3

5
<  2اضرب طرفي المتباينة في       ه

 
1

3 5 5
5

<  ه

 22< ه 

 :للتحقق 
1

4 20
5

 .3أي أكبر من  

 

 9اقسم طرفي المتباينة على          42 – ≥ع 9

 1 – ≥ع 

  42 –=  1 –×  9 للتحقق:

 



 

 

 9–اقسم طرفي المتباينة على            31 –م > 9 –

 4م < 

 31 –أي أصغر من  42 –=  2×  9 – للتحقق:

 

ق
  9 3

4
  4ضرب طرفي المتباينة في ا        

 من كلا الطرفين    22اطرح         31 – ≥ 22ق + 

 22 – 31 – ≥ 22 – 22ق + 

 48 – ≥ق 

  9 –أي أصغر من  9٫2 –=  3( + 4÷  21 –) للتحقق:

 



 

 

 الأصلية المتباينة               23 –س 2( < 4 –)س 2 –

 يعخاصية التوز                    23 –س 2<  8س + 2 –

 س من طرفي المتباينة2اطرح  23 –س 2 –س 2< 8س + 2 –س 2 –

 من طرفي المتباينة 8اطرح             8 – 23 –<  8 – 8س + 9 –

 22 –س < 9 –

 3س > 

 23 – 2×  2( < 4 – 2)2 – للتحقق:

 العبارة صحيحة. 3 –<  4            

 

 .ريال 9افترض أن اللعبة س وتكلفة ركوبها 

 41≥س 9

 



 

 

 24ص <       أو    2 ص >

 

 

 23≥  2 –ه 2                    2 –ه 2≥  22 –

 2+  23≥ ه 2                  ه 2≥  2+  22 –

 28≥ ه 2                           ه 2≥  1 –

 9≥ ه                             ه ≥  3 –

 



 

 

 افترض العدد س

 8 ≥ 4 – س

 22 ≥س 

 8=  4 –22 للتحقق:

 

 رض العدد س افت

 23 ≤ 4 –س 9

 29 ≤س 9

 3 ≤س 

 23=  4 – 3 × 9 للتحقق:

 



 

 

 3 ≤أو س  2 – ≥س  ب( :الإجابة
 



 

 

ÓÓ

 3>  2 + ب –                                 3 > 2 – ب

 2 – 3 > 2 – 2+  ب –                    3+  2>  2+  2 –ب 

 2<  ب                                       8ب > 

 .{8> ب >  2│ب }

 

..

 22 ≤ 9 – ف2 –                   22 ≤ 9 + ف2

 28 ≤ف 2 –                         24 ≤ف 2

 24 – ≥ف                               9 ≤ف 

 .{24 – ≥أو ف  9 ≤ف  │ف}

 



 

 

..

 22 ≥ 3 –م 4                            22 ≥ 3 م +4 –

 28 ≥م 4                                   22 ≥م 4 –

 4٫2 ≥م                                         3 – ≤م 

 .{4٫2 ≥م ≥  3– │م}

 

Ó Ó

3س
5

4
<                   

س 3
5

4
< 

 21<  3 + س –                     21<  3 –س 

 29س <  –                          23س < 

 29س >                                          

 



 

 

 249٫92 ≥ 22 – س ≥  84٫92

 234٫92 ≥س  ≥ 19٫92

 

 .٪22العرض الأفضل هو الخصم 

 ،ريال 94٫92ريال يكون سعره  22لأنه عند خصم 

 .ريال 93٫41يكون سعره  ٪22أما عند خصم 

 

 



 

 

 2 ≥الإجابة: د( ن 

 

 



 

 

 ساعة 42الإجابة: ب( 

 

 



 

 

 الإجابة: ب(

 

 

 



 

 

 الإجابة: أ(

 

 



 

 

 جابه: ب(الإ

 

 



 

 

 لأطراف المعادلة 8–بإضافة   8 – 4–<  8 – 8س + 3 ≤ 8 – 23

 3÷ بقسمة أطراف المعادلة          22 –س < 3 ≤ 22

        4–س <  ≤ 2

 

 افترض أن س عدد الأسابيع

 921 ≤س  21

 

 



 

 

 2–>  4 –أو س           2>  4 –س 

 2أو       س >       1س > 

 

 2س + 3 ≥ 4 –س 4   و       4 –س 4 ≥ 1 –س 3

 4+  2 ≥س 3 –س 4 و        1+  4–≥س 4 –س 3

 2 ≥س  و      2 ≥س  –

 2 ≥س   و   2 – ≤س 

 

 

 



 

 

معدل التغيير = 





16 12 5
3 5

4 3

,
,  

معدل التغيير = 





19 5 16
3 5

5 4

,
, 

معدل التغيير = 





23 19 5
3 5

6 5

,
, 

معدل التغيير = 





26 5 23
3 5

7 6

,
, 

 فإن الدالة خطيةبما أن معدل التغير ثابت 

 

 



 

 

 افرض س المبلغ الذي انفقته هند، وص هي عدد الألعاب

 21ص + 2س =       

 

 141 ≤س 32

 

 

  



 

 

 141 ≤س  32

 32 ÷بقسمة طرفي لمعادلة              28 ≤س 

 سبوع 28أقل عدد من الأسابيع هو 

 

 141 ≤س 42

 24 ≤س 

 أسبوع 24سابيع هو أقل عدد من الأ

 

 

 




